



为实现新时代新征程的目标任务汇聚智慧和力量

——热烈祝贺全国政协十四届一次会议开幕



危机,取得了举世瞩目的伟大成就,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。特别是过去五年,我们经受了世界变局加剧、新冠疫情冲击和国内经济下行等多重考验,历史性地解决了绝对贫困问题,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果,是全国各族人民艰苦奋斗的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的统一战线广大成员共同努力的结果。

为国旗履职担当,为民尽责践初心。五年来,人民政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中央政协工作会议精神,紧紧围绕中心、服务大局,务实有效深化专门协商机构建设,凝心聚力共襄民族复兴历史伟业,与时俱进推进人民政协实践创新、理论创新、制度创新,人民政协事业展现新气象新面貌,为党和国家事业发展作出新贡献。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务,吹响了奋进新征程的时代号角。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪

的重大考验。越是形势复杂,越是任务艰巨,越要发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势,切实把思想和行动统一到党的二十大作出的重大决策部署上来,为实现新时代新征程的目标任务广泛汇聚智慧和力量。

力量生于团结,幸福源自奋斗。实现宏伟蓝图,需要全国上下团结奋斗。人民政协因团结而生、依团结而存、靠团结而兴,肩负着为实现中华民族伟大复兴凝心聚力的重要使命。面对新时代新征程的新任务新要求,人民政协发挥作为最广泛的爱国统一战线组织功能,坚持大团结大联合,动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干,最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来,最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来,一定能够形成同心

共圆中国梦的强大合力。

协商民主是实践全过程人民民主的重要形式,人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构,人民政协制度具有多方面的独特优势。前进道路上,要坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,发挥人民政协作为专门协商机构作用,加强制度化、规范化、程序化等功能建设,提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平,更好把人民政协制度优势转化为国家治理效能。

今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。开局关乎全局,起步决定后程。向着新目标、奋楫再出发,人民政协使命光荣、责任重大。期待新一届全国政协委员牢记“国之大事”、增强历史主动、认真履职尽责,努力为实现新征程的良好开局建言、谋良策、出实招。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德、埋头苦干,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步,为实现第二个百年奋斗目标奠定坚实基础。

预祝大会圆满成功!
(《人民日报》3月4日发表
新华社北京3月3日电)

团结奋进新征程 同心共圆中国梦

——写在全国政协十四届一次会议开幕之际

新华社社评

东风浩荡,气象万千。在充满希望的春天里,全国政协十四届一次会议即将开幕。新征程新目标新气象。开好这次政协大会,将为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大共识、汇聚磅礴伟力。

时间是忠实的记录者。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视人民政协事业发展,推进人民政协实践创新、理论创新、制度创新。人民政协深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想,认真贯彻落实党中央决策部署,准确把握人民政协的性质定位,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力。从有效服务国家治理,到完善工作制度机制,再到加强海内外中华儿女大团结,人民政协为党和国家事业发展不断作出新贡献,人民政协工作取得历史性成就。实践证明,人民政协制度具有多方面的独特优势,中国式民主在中国行得通、很管用。新形势下,把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,我们就能把更多人团结在党的周围,汇聚起同心共圆中国梦的强大合力。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。经过长期艰苦奋斗特别是新时

代以来的奋力拼搏,我们党领导人民如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。同时,世界百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。开局关乎全局,起步决定后程。新征程上,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,在思想引领上求实效、在协商建言上出成果、在服务大局上有新作为,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步贡献智慧和力量,人民政协使命光荣、责任重大。

团结要有圆心,固守圆心才能万众一心。历史和现实充分证明,党的领导越有力,党的旗帜越鲜明,就越能巩固和壮大爱国统一战线,形成真正的、广泛的、紧密的大团结。

把坚持党的领导贯穿到政协全部工作中,切实落实党中央对人民政协工作的各项要求,是新时代人民政协事业发展进步的根本保证。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,人民政协就能更好地成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共

同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道。

全面建设社会主义现代化国家,前途光明、任重道远,必须充分发挥亿万人民的创造伟力,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素。人民政协坚持大团结大联合,坚持一致性和多样性统一,不断巩固共同思想政治基础,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆,就能汇聚起实现民族复兴的磅礴力量。要聚焦党和国家中心任务,深入开展调查研究,加强制度化、规范化、程序化等功能建设,提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平,更好发挥专门协商机构作用,不断为社会主义现代化建设、党和国家事业发展凝心聚力。

力量生于团结,使命呼唤团结。新征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断开创人民政协事业发展新局面,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

预祝大会圆满成功!
新华社北京3月3日电

2023年全国两会将继续开设“代表通道”“委员通道”“部长通道”

两会现场速递

新华社北京3月3日电 (记者于佳欣、许可)

记者3日从全国两会新闻中心获悉,2023年全国两会将继续开设“代表通道”“委员通道”“部长通道”,各方面代表委员将讲述意愿心声,展现履职风采,列席大会的国务院部门负责人将解读政策措施,回应社会关切。“三大通道”均采用现场方式进行。

“三大通道”聚焦经济社会发展重点主题,传递民生温度,彰显中国开放自信的形象,体现清新有序的会风,成为全国两会备受瞩目的活动,也是世界了解中国的重要窗口。

据悉,目前已有近3000名中外记者报名采访全国两会,其中,境内记者近2000人,港澳台记者和外国记者1000多人。

出席十四届全国人大一次会议各代表团全部报到

大会准备工作就绪

新华社北京3月3日电 记者3日从十四届全国人大一次会议新闻中心获悉,出席此次会议的各代表团已全部报到,大会各项准备工作已经就绪。

乌石油田群陆上终端处理厂工程建设项目正式启动

竞标争先 比学赶超

海洋油气将首次引上雷州半岛

国联水产入围胡润预制菜生产企业百强榜前十

本报讯 (记者林小军 李亚强)3月3日上午,乌石油田群陆上终端处理厂工程建设项目启动会在雷州市乌石临港工业园举行。

“项目正式开工!”随着一声令下,现场响起大型机械作业的轰鸣声。此次开工,标志着广东省首个近海浅层油田油气上岸项目正式进入建设阶段。深耕北部湾41年的中国海油,将首次把海洋油气从数千米深的海底引上雷州半岛。

乌石油田群位于南海北部湾盆地乌石凹陷的东部,距涠洲油田群约80千米,距雷州市乌石镇约25千米。该区域在20世纪70年代就已有储量规模可观的勘探发现,但由于断层复杂、低孔低渗的地质特征,开发难度大、经济效益差,此前一直未能投入实际开发生产。

“把海洋油气引上岸,是扎根湛江的海油人追逐多年的梦想。”中海油(雷州)有限公司董事、总经理戴毅表示,持续不断的勘探让乌石油田群储量规模不断扩大,开采方案的“精耕细作”进一步降本提效——湛江海油人与中海油研究中心积极创新海上平台类型,优化钻井完井方案,依靠自主创新打破国外技术垄断,让乌石油田群的潜力一点一点地释放出来,开发的经济性越来越明显。同时,湛江市委、市政府全力协调项目开发诸多问题,为推动油气上岸创



3月3日上午,乌石油田群陆上终端处理厂建设启动会在雷州市乌石临港工业园举行。 本报记者 李波 摄

造了“绿色通道”。作为开采“登陆”后的第一站,该项目预计投产后可实现年外输原油150万立方米、天然气1.6亿立方米。乌石油田群将成为雷州半岛能源供给的“新基地”,为

粤西地区提供持续稳定可靠的绿色能源,健全石油化工油气产业链条,完善能源产业布局,为打造世界级绿色石油化工产业基地增添“新引擎”。

下一步,中国海油湛江分公司将进

一步加快完善中海油(雷州)油田有限公司运营机制,加大对乌石油田建设的推进力度。合作各方将拧成一股绳,朝着项目“早建成、早投产、早见效”的目标全速前进。

本报佛山专电 (特派记者范子华)3月3日,胡润研究院携手首届中国国际(佛山)预制菜产业大会组委会联合发布《2023首届中国国际(佛山)预制菜产业大会·胡润中国预制菜生产企业百强榜》,我市的预制菜龙头企业国联水产入围前十,是广东省唯一入围百强榜前十的预制菜企业。

据悉,本榜单评选共分为四个维度,分别是企业市值或估值、2021年至2022年上半年企业在预制菜领域的投入与举措、企业预制菜业务在总体营收中的占比估算,以及企业重点预制菜产品在预制菜细分领域的市场份额。最终,安井食品、百胜中国、颐康、福成五丰、国联水产、好得睐、绝味食品、眉州东坡、干味央厨、味知香进入“最具实力中国预制菜生产企业10强”(按拼音排序)。

胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示,中国预制菜产业发展迅速。2021年中国预制菜行业的市场规模近3500亿元,同比增长20%,五年内预计将突破一万亿元。中国预制菜企业数量已从十几年前的2000家,增加至今超过7万家。

根据中国预制菜产业联盟的数据,各地区的相关政策对预制菜市场的发展起到了一定的刺激作用。去年,我市积极贯彻落实《加快推进广东预制菜产业高质量发展十条措施》,并于7月出台《推进湛江市预制菜产业高质量发展十二条措施》,从产业园建设、培育壮大经营主体、科技创新支撑、质量安全监管、预制菜装备升级、市场品牌营销、冷链物流体系等十二个方面提出具体措施,着力完善制度设计,大力扶持预制菜产业。

(上接A01)互联网云宣传等形式多样的展销,通过搭建“电商+直播+短视频”等线上平台,开展品牌推广、产销对接、合作洽谈、活动直播等活动。

走进湛江展区,各色农产品琳琅

满目。除廉江红橙、徐闻菠萝、湛江番薯、“双双”释迦果等传统特色农产品外,还展出近年来名声大震的连头熟虾、霸王烤鱼、鲜切小菠萝、腊味三宝等预制菜。湛江展位面积为270

平方米,整体以“中国海鲜预制菜之都”、“中国金鲳鱼之都”等为主题设计,门楣融入海水形象。展区分公用产品展示区和企业展示区,前者以图、文、视频、实物的方式展示我市农

业产业发展情况、各大农业产业园区概况以及我市各项农业优惠政策;后者供我市11家代表企业展览展示,并为消费者提供农产品试吃、现场订购等服务。